
Szarvas és Vidéke2008. január 24. 3

A Magyar Kultúra 
Napja

A Magyar Kultúra Napját 1989-től Kölcsey Ferenc Himnusz 
című művének születésnapján, január 22-én ünnepeljük. A 
Himnusz egyik legfontosabb nemzeti jelképünk, mindannyiunk 
közös kincse, a magyar kultúra része. Ez a kultúra kézzelfog-
ható erő, közös örökség. A múltból kapjuk, közösen gyarapít-
juk, és a jövőnek örökítjük át. Így sikerült megőrizni a falvak 
hagyományát, a nép ajkán született dalokat, a keze által for-
mált eszközöket, a kúriák és kastélyok köré szerveződő művelt-
séget és az anyanyelvet. A nemzeti kulturális értékek megőrzé-
se, ápolása és terjesztése közös feladat.  Ezeket kell továbbad-
nunk az utánunk következő nemzedéknek, hiszen ez a kultúra 
nem csak tudást, műveltséget hordoz, hanem erkölcsöt is.

Éppen ezért mindenki számára hozzáférhetővé kell tenni a 
múlt és a jelen műalkotásait, könyveit, festményeit, zenedarab-
jait, hogy mindenki hozzáférhessen a nemzeti hagyomány és a 
legkorszerűbb műveltség minden eleméhez. A Magyar Kultúra 
Ünnepének békés megyei nyitányaként kitárta kapuit a látoga-
tók előtt az újjászületett Munkácsy Mihály Múzeum. A nagy-
közönség megismerheti Békés megye értékeit: a világ legna-
gyobb Munkácsy-gyűjteményét, azokat a megyéhez kapcsoló-
dó, ránk jellemző, maradandó kincseket, melyek szintén nem-
zeti kultúránk részei.  Őrizzük és védjük a múlt és jelen kultú-
ráját a jövő számára! 

Domokos László, Szarvas, Gyomaendrőd, 
Békésszentandrás, Kardos, Kondoros, Hunya, Csabacsüd, 

Örménykút országgyűlési képviselője

Kiválóra minősített alapfokú művészeti intézmény a szarvasi 
Chován Kálmán Művészeti Alapiskola. A napokban kapták 
meg a hírt az oktatási tárca által előírt, tavaly március óta 
tartó minősítési eljárás eredményéről. Brachna Irén az intéz-
mény igazgatója elmondta, a címhez jár még majd egy oklevél 
és egy tábla is, amit elhelyezhetnek az intézmény falán. 

Hivatalosan is kiváló

Persze nem ez a legfontosabb, 
hanem az, hogy ezzel a minő-
sítéssel kiérdemelték, hogy a 
teljes normatívát kapják meg 
a minisztériumtól a gyerekek 
művészeti képzéséhez. Azok az 
iskolák ugyanis, amelyek nem 
feleltek meg a követelmények-
nek, csak a normatíva felét kap-
ják meg, és azt is csak ebben 
az évben. Abból viszont nem-
igen lehet működtetni egy mű-
vészeti iskolát. Az igazsághoz 
hozzátartozik az is, hogy a tel-
jes normatíva sem elegendő, a 
szarvasi önkormányzat komoly 
támogatása mellett működhet a 
művészet alapiskola. A kiváló 
minősítés után várhatóan jobb 
esélyekre, nagyobb összegek-
re pályázhat azonban a szarva-
si iskola, abból a mintegy 860 
millió forintos keretből, mely-
nek felosztására az Oktatási 
Minisztérium március 15-ig ki-
írja majd a pályázatokat.

A minősítés első szakaszában 
a minősítési eljárással megbí-
zott szakemberek ellenőrizték 
az iskola valamennyi tanügyi 
dokumentációját a naplóktól 
kezdve a szabályzatokon, a tan-
tárgyfelosztáson keresztül egé-
szen a csoportbeosztásokig. A 

második körben, tavaly novem-
berben hattagú szakmai csoport 
érkezett Szarvasra, melynek 
tagjai óralátogatásokat tettek. 
Sorra kerültek a zenei, a tánc, 
a képzőművészeti és a dráma 
órák is, egy-egy ágazatnál több 
órát is megnéztek az itt töltött 
egy hét alatt. Az eljárás nagy 
feszültségben tartotta a tanáro-
kat, senki sem szerette volna, 
ha nála találnak hibát. Sajnála-
tos, hogy két eredményes mun-
kájú kolléga is kiszakadt az is-
kola kötelékéből, mert nem az 
iskolatípusnak megfelelő vég-
zettséggel rendelkeznek.

Az ország majd’ 800 művé-
szeti iskolája közül közel két-
száz szűnt meg már az előmi-
nősítés során. Azt, hogy a kö-
vetkező akadályt hányan vet-
ték, még nem lehet pontosan 
tudni, az intézményvezetők ed-
dig csak a saját intézményük 
eredményéről értesülhettek. 
Brachna Irén reménykedik ab-
ban, hogy a megmaradó isko-
lák a jövőben jobb körülmé-
nyek között dolgozhatnak, si-
került bebizonyítani, hogy a 
művészeti oktatás megérdemli 
támogatását. 

K.Zs.

Szülők fi gyelmébe
Január 26-án, szombaton 9-11 óráig kommunikációs képes-

ség-felmérő játszóházat tartunk nagycsoportosok részére a 
Magyar-Angol Két Tanítási Nyelvű Evangélikus Iskola I. eme-
letén. Szarvas, Kossuth u. 43. (Ev. Újtemplom mögött)

Minden érdeklődőt szeretettel várunk!
Az iskola vezetősége

A Gyomaendrődről szárma-
zó fi atal alkotó, Pólus Erzsé-
bet mutatkozik be munkáival a 
Tessedik Sámuel Múzeumban 
a következő hetekben. A kedd 
délutáni megnyitón elmondta 

Üvegvilág

magáról, hogy Gyulán tanult 
virágkertészetet, hat éve pedig 
megismerkedett az üvegfestés-
sel és a számítógépes grafi ká-
val. Most Szegeden él, ott raj-
zolja, festi sajátos mintáit az 

üvegből készült tárgyakra, mé-
csesekre, tálakra, lámpákra, 
ablaküvegre, faliórákra, vázák-
ra és tükrökre is. A tervezés, 
az üvegcsiszolás, kontúrozás, 
festés ugyanúgy a sajátja már, 
mint az, mikor mindezt a vir-
tuális valóság színterére vetíti 
a digitális technika és a számí-
tógép segítségével. Beszámolt 
róla, hogy sikerrel járt próbál-
kozása a dekorációs falfestés 
területén is, egy gyerekszobát 
vezetett el vonalaival a mesék 
világába. 

Pólus Erzsébet munkái meg-
tekinthetők és megrendelhetők 
a Tessedik Sámuel múzeumban 
a nyitvatartási idő alatt.

Segíteni, 
Kötegyánba
A Magyar Gárda Békés me-

gyei Zászlóalja február 2-án 
Kötegyánba látogat, ahol az öt-
gyermekes Lészeg családot se-
gítik a leégett ház romjainak el-
takarításában.

Ezúton kérek minden, a Gár-
dával szimpatizáló, segíteni 
kész ismeretlent és ismerőst, 
hogy munkájával segítse a csa-
ládot.Lapátot, csákányt hoz-
zunk magunkkal, a munka reg-
gel 9 órakor kezdődik. Várható-
an nem végzünk egy nap alatt, 
a további időpontokat a helyszí-
nen megbeszéljük. A helyszínen 
az érdeklődő segítők ismerked-
hetnek a Gárdával, a gárdisták-
kal, és kialakíthatják saját véle-
ményüket a Magyar Gárdáról.
Minden dolgos kézre szükség 
lesz! Szeretettel várjuk.
Tóth Zoltán, a Magyar Gárda 

Békés megyei kapitánya

Jubileum
Fennállásának 15. évfor-

dulóját ünnepli a Szarvasi 
Polgárőr Egyesület a január 
25-én, a Gyermekélelmezé-
si Kht. Rákóczi utcai étter-
mében rendezendő Ünnepi 
Közgyűléssel.


